

## 那束光，点亮相遇的每个人

——记达州市通川区一小江湾城学校校长付黎明

“奉献”之星



付黎明

“天生就是一个做教育的人。”这是熟悉付黎明的人对她的评价，因为她像一束光，随时随地能点亮身边的老师和学生。从达川区实验小学起步，一路辗转到通川区第一小学、通川区七小新锦学校、通川区一小江湾城学校，从语文教师、年级主任、科研室主任、教导处主任再到副校长、校长，付黎明在每一个迎面而来的岗位上游刃有余，花开有声。

1995年，18岁的付黎明毕业后被分配到原达县实验小学任

教，进入学校后，她扎根小学语文课堂，全心投入，努力寻找发展的空间，追寻生命的跃动。

近年来，付黎明带着自己精雕细琢的语文课例《对联天地》《编个童话给你听》《难忘的泼水节》《胖大海》《性缓》等行走在送教下乡的路上、国培导师的讲坛、区域联动教研的课堂。她的课有着十足的魔力，能唤起每个孩子的学习兴趣，能点燃每个孩子的学习激情，能一把火让整间教室沸腾，她用青春和汗水在达州教

育这片火热的土地上留下了深深的足迹。

在27年的教师生涯里，付黎明执着追求“竹影扫阶尘不动，月穿潭底水无痕”的教育艺术，也用心享受“自去自来堂前燕，一蓑烟雨任平生”的教育人生。她深知一束微光不足以照亮前行的路，她更喜欢用自己的能量去点亮周围的一束束光，让师生们在相互激励中笃定前行。

□达州日报社全媒体记者 邵明

“奉献”之星

## 仁心润学子 平凡支教路

——记四川省达州中学教师郝仁平

参加工作34年，他一直奋战在四川省达州中学教学第一线，以“教书育人，为人师表”为己任，任劳任怨，恪尽职守。作为一名中共党员，他忠诚党的教育事业，始终以优秀教师的标准严格要求自己，将自己的青春和精力奉献给了教育事业。当国家需要他到艰苦的地方去工作时，他无怨无悔。

2018年6月29日，凉山彝族自治州喜德中学的校园里来了一位新老师——郝仁平。初来喜德县时，郝仁平面临气候、饮食、生活习惯等方面的问题。“尽管衣食住行等方面有诸多不便，但既来之则安之。今天的辛苦是为谋求明天的幸福，再苦再累也是值得的。”这是郝仁平在达川区援凉山工作座谈会上的肺腑之言。

与孩子们接触了一段时间后，他发现孩子们的识字量特别少，单词拼读也出现了很多错误，并且很少有孩子读过课外书，他开始想办法解决。“我自费购买了英语学习资料，免费为本校师生提供并下载教材内容以及高考英语词汇MP3等音视频。同时购买了课外书，在班级里流动阅读。很多孩子初次接触到课外书后，特别高兴，渴望新知识的眼神也让我难以忘怀。”

在半年的支教工作后，他在学校管理、政治学习、创新教研、

课堂互听互评、教师“传帮带”等方面提出了很多行之有效的建议并得到认同，使学校的管理水平、教学水平逐步攀升。

经过3年的努力，喜德中学2021年高考获得了巨大的成功，本科上线人数突破了100人，是该校10多年来高考本科上线人数最多的一年。2021年6月，经过全体

支教老师和本校老师连续3年的坚守、拼搏和奋斗，援彝支教工作获得了圆满成功。

玉壶存冰心，朱笔铸师魂。今后他将继续不懈努力，尽爱岗敬业之本分，用爱心谱写教育新篇章。

□达州日报社全媒体记者 文莉萍



郝仁平